

语录

“伊朗伊斯兰共和国密切关注美国行动和动向,但绝不会是在这一地区首先引发冲突和紧张的一方”。

——伊朗总统哈桑·鲁哈尼25日说,伊方密切关注美国行动,但绝不会首先挑起地区冲突。伊朗媒体报道,鲁哈尼当天与卡塔尔埃米尔(国家元首)谢赫塔米姆·本·哈马德·阿勒萨尼通电话,作出了上述表述。美国海军15日说,伊朗伊斯兰革命卫队11艘炮艇在海湾水域对美国海军和海岸警卫队舰船作出“危险骚扰举动”,美方采取非致命行动迫使伊朗炮艇离开。

(新华社)

头条

英国首相约翰逊今日“复工”

据新华社电 英国首相府发言人26日向新华社记者证实,此前因确诊感染新冠病毒而入院治疗的英国首相约翰逊将于27日上午回到首相府,开

始正常工作。

发言人说,首相“迫不及待地想回到工作岗位”。

约翰逊因确诊感染新冠病毒于本

月5日入院,6日因病情恶化转入重症监护室治疗。英国首相府发言人12日表示,约翰逊已经出院,并前往首相乡村官邸契克斯别墅“继续康复”。

时事

金正恩向支援三池渊郡建设的工作者表示感谢

据新华社电 据朝鲜劳动党中央机关报《劳动新闻》26日报道,朝鲜最高领导人金正恩向支援三池渊郡建设的工作人员和劳动者表示感谢。

报道说,朝鲜多个岗位的工作人员和劳动者为支持三池渊郡建设做出了积极贡献。收到金正恩的感谢,工作者们深感光荣,表示将以更高热情投入支持三池渊郡建设的工作。

三池渊郡是朝鲜已故领导人金正日的故乡。近年来,金正恩多次视察三池渊郡并指导当地建设工作,要求将该郡打造成现代化山区城市的典范。

另据朝中社25日报道,金正恩24日收到俄罗斯联邦共产党中央委员会主席久加诺夫的贺电。久加诺夫说,2019年4月25日在符拉迪沃斯托克举行的俄朝领导人会晤是两国之间的互信和了解的象征。

数据

全球新冠死亡病例超过20万例

据新华社电 美国约翰斯·霍普金斯大学25日发布的新冠疫情最新统计数据显示,全球新冠死亡病例超过20万例。

截至美国东部时间25日14时(北京时间26日2时)查询到的数据显示,全球新冠死亡病例升至200698例,确诊病例为2865938例。

数据显示,美国是疫情最严重的国家,确诊病例为924576例,死亡病例为52782例。意大利死亡病例为26384例,西班牙死亡病例为22902例,死亡病例超过2万例的国家还有法国和英国。

俄罗斯病例破8万
单日确诊数创新高

据新华社电 据俄罗斯防疫指挥部26日消息,过去24小时俄新增新冠确诊病例6361例,创单日确诊病例数新高,累计确诊病例突破8万,达80949例。

数据显示,莫斯科新增病例2971例,累计确诊42480例;全俄新增死亡病例66例,累计死亡747例;新增治愈517例,累计治愈6767例。

另据塔斯社25日报道,俄罗斯共产党中央委员会副主席、俄罗斯国家杜马(议会下院)国际事务委员会第一副主席诺维科夫核酸检测呈阳性。俄罗斯共产党中央主席团成员、中央外事书记、国家杜马独联体事务委员会主席卡拉什尼科夫也确诊感染新冠病毒。

俄联邦消费者权益保护和公益监督局局长波波娃建议,将居家隔离政策延长两周至5月12日。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫说,即使解除当前的居家隔离制度,也要分批分步进行,至于如何分步还需要进行研究。

佩斯科夫说,普京总统将于下周对疫情局势和前景发表新的声明,以应对当前疫情的发展。

图像



■4月25日,德国特劳恩施泰因的一名裁缝正在用布料为家人自制口罩。 新华社发

“自制口罩”靠谱吗?
美国专家:双层口罩“不逊于N95”

据新华社电 外媒称,在医用口罩不充足的情况下,许多人暂时用“自制口罩”代替,美国物理学家日前对各种类型的“自制口罩”进行了有效性试验。

据俄罗斯卫星通讯社网站4月25日报道,美国阿尔贡国家实验室的专家检测了“自制口罩”的有效性,此后得出结论,各种类型的两层口罩阻断了80%至90%的气溶胶颗粒,防护效果几乎不逊于推荐给美国医务人员使用的N95口罩。相

关结论已经被发表在《美国化学学会·纳米》月刊上。

物理学家总结称,不同面料——比如厚棉布、丝绸、薄纱布或绒布的组合可以很好地防止气溶胶液滴侵入。推荐度最差的是单层口罩,它们在应对某些类型的气溶胶颗粒时表现良好,但却会漏掉那些最小的颗粒。

专家指出,必须将口罩紧贴脸部,并保证它没有损坏,否则会使防御效果降低两倍。

焦点

西班牙将从5月2日起放松禁足令

据新华社电 西班牙首相佩德罗·桑切斯25日宣布,将从5月2日起放松禁足令,允许民众出门散步和锻炼身体。不过,他提醒民众不要放松警惕,各地放松封城的措施应循序渐进,避免“一刀切”。

桑切斯25日在电视讲话里说:“如

果疫情继续好转,从5月2日起将允许民众独自出门锻炼身体以及与同住者一起出门散步。”

西班牙3月14日宣布进入紧急状态,在全国范围实施封城措施,除工作、就医或购买生活必需品等特定情况外,禁止民众走出家门。议会4月22日第三次批

准延长紧急状态,持续至5月9日。

西班牙政府决定,从本月26日开始,允许全国儿童每天出门活动不超过1小时,身边有一名家长监管,活动范围仅限住宅周边1公里内,且仍要遵守保持社交距离的规定,与其他人保持至少2米的间距。

进一步“解封” 印度部分商店开张

据新华社电 继上周早些时候部分地区特定行业复工,印度部分商店25日获准重新开张。

印度内政部24日晚发布公告,允许各邦与中央直辖区一些合法注册商店25日起恢复营业,但店员人数不能超过平时人数的五成,且工作时保持社

交距离、戴口罩和手套。

允许开张的商店包括社区商店、零售店和美容美发店,不包括大型市场、购物中心和售卖酒类等非必要生活品的商店。

另外,疫情严重地区的商店将继续关闭至5月3日。依据印度卫生部先前

数据,新德里、孟买、加尔各答等地属于疫情严重地区。

为应对新冠疫情,印度政府自3月25日实施全国封锁措施,原定4月14日到期。只是,由于疫情没有得到控制,印度政府4月14日宣布延长相关措施至5月3日。